

# 如皋日报

一报读懂如皋

A1



2022年7月26日 星期二 今日8版  
农历壬寅年六月廿八

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：许周欣



## 江苏“双减”一周年：

# 区域义务教育优质均衡发展 专题座谈研讨会在如召开



图为会议现场。

融媒体记者邱宇摄

本报讯（融媒体记者蔡易）昨日，在“双减”政策实施一周年之际，省教育厅、省委教育工委在我市召开全省部分县（市、区）分管教育工作的副县（市、区）长专题座谈研讨会，交流各地一年来落实落细“双减”政策，推进区域义务教育工作优质均衡发展的主要做法和成效。国家教育咨询委员会委员、教育部基础教育指导委员会主任、教育部原副部长、江苏省原副省长王湛，省政府参事、南通市委原书记徐惠民，省教育厅副厅长、党组成员、省委教育工委委员顾月华，南通市人民政府副市长陈冬梅，我市领导何益军、顾凡参加活动。

去年7月，南通与北京、上海等城市一起被确定为全国9个“双减”工作试点城市。南通市认真贯彻落实教育“双减”工作决策部署，深入推进各项试点工作，在全国地级市第一个出台实施意见、第一个成立监管机构、第一个建立“双减”监管服务平台、第一个发放教师补助、在试点城市中第一个实现了学科类培训机构压减率达100%。

市委书记何益军在致辞时着重介绍了我市区域义务教育优质均衡发展情况，他说，近年来，如皋始终突出教育优先发展的战略地位，用心用情办好人民满意教育，全力打造“高质量教育县域样板、长三角北翼教育名城”。如皋以最高规格重视教育、以最好资源发展教育，持续加大教育基

础投入，推动优质教育资源共建共享，大力创建全国义务教育优质均衡发展县市，推动教育“全域均衡”，实现学段“全阶优质”；深化“双减”工作，持续打造“新时代德育”品牌，促进学生“全面发展”。全市教育呈现出百舸争流、百花齐放、满园春色的生动画卷。

王湛肯定了南通市“双减”工作和我市教育优质均衡发展取得的成效。他说，“双减”工作涉及到社会的方方面面，全省各级党委政府勇于担当站高，整治监管力度大，聚焦关键措施实，标本兼治亮点多，展现了江苏“双减”工作推进的成效。

何益军表示，下一步，我市将始终坚持政府引导、企业参与、市场运作原则，全力为洋县有机农产品长三角前置仓建设提供一流的营商环境。他希望，广大市民多多关注、放心采购洋县的有机产品，助力洋县有机农产品走出大山、走向长三角；希望如皋的企业家到洋县走走，把好的项目和好的产业带到洋县；希望如皋两地能够加深交流、加强互动，共同打造如洋协作经济带。

## 市农业农村局获评 全国农业综合行政执法示范单位

本报讯（通讯员曹灵慧 崔冬妍 融媒体记者许周欣）日前，农业农村部公布了第四批全国农业综合行政执法示范窗口和全国农业综合行政执法示范单位名单，我市农业农村局获评“全国农业综合行政执法示范单位”，系南通唯一获此殊荣的单位。

2016年，我市率先组建农业综合行政执法机构如皋市农林水利综合执法大队。自创建工作开展以来，市农业

局采取“条块结合、以块为主”的模式，坚持“依法治农、依法护农、依法兴农”原则，查处违法、打击非法、保护合法，逐步形成了一张清单管边界、一支队伍管执法、一个号码管服务、一个平台管信息、一套机制管检查的综合执法新格局。

运行机制高效有力。在执法中，市农业农村局严把执法程序合法、执法文书规范、执行措施合理“三关”。实现了执法主体、执法制度、

执法装备、执法程序和执法文书的“五统一”，切实解决了农业条线多头执法、职能重复交叉等问题。今年以来“三项制度”全面实施，案件受理率、办案准确率、结案率均达100%。

查办案件公平公正。市农业农村局配备执法船、无人机、执法记录仪等执法装备，做到精细化管理。监管实行“双随机一公开”，建立了法制审核、案审会制度，所有案件由案审

## 巧解群众“千千结” 解出民生“幸福码”

详见A2

## 生态沟渠建设唱响 农田绿色协奏曲

详见A3

# 习近平总书记关于党的自我革命战略思想的形成和发展

杨笑山

党的十八大以来，习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的非凡理论勇气、卓越政治智慧、强烈使命担当，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，深邃思考建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党这一重大时代课题，创造性提出“党的自我革命”重大命题，深刻阐述新时代管党治党的重大理论和实践问题，提出一系列原创性新理念新思想新战略，形成党的自我革命战略思想。深刻认识习近平总书记关于党的自我革命战略思想的形成和发展，把握蕴涵其中的坚持和发展马克思主义建党学说的理论逻辑、继承和发扬我们党百年奋斗历史经验的历史逻辑、源于新实践引领新实践的实践逻辑，有助于深入领悟和准确把握这一战略思想的重大意义、科学内涵、实践要求，增强完整准确全面贯彻这一战略思想的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

党的自我革命战略思想的形成和发展源于马克思主义建党学说，是马克思主义政党理论中国化、时代化的标志性成果。马克思、恩格斯在《共产党宣言》中宣告，“过去的一切运动都是少数人的或者为少数人谋利益的运动。无产阶级的运动是绝大多数人的，为绝大多数人谋利益的独立的运动”“在无产阶级和资产阶级的斗争所经历各个发展阶段上，共产党人始终代表整个运动的利益”“他们没有同整个无产阶级的利益不同的利益”，并明确指出，“共产党人是各国工人政党中最坚决的、始终起推动作用的部分”。马克思、恩格斯还在《德意志意识形态》中指出，“革命之所以必需，不仅是因为没有任何其他的办法能够推翻统治阶级，而且还因为推翻统治阶级的那个阶级，只有在革命中才能抛掉自己身上的一切陈旧的肮脏东西，才能胜任重建社会的工作。”马克思主义基本原

理、马克思主义建党学说深刻揭示出，无产阶级政党要肩负起领导和推动人类社会有史以来最伟大、最壮丽事业的崇高使命，成为“代表整个运动的利益”“最坚决的、始终起推动作用的部分”，就本质规定、内在要求着以最坚决、最彻底的革命“抛掉自己身上一切陈旧的肮脏东西”。

习近平总书记围绕坚持和发展马克思主义建党学说作出一系列重要论述：在十九届中央政治局第五次集体学习时的讲话中指出，《共产党宣言》为马克思主义建党学说奠定了理论基础。党要领导人民推进伟大社会革命、实现民族伟大复兴，就必须发扬自我革命精神，深入推进全面从严治党，全面从严治党不能动摇、要求不能降低、力度不能减弱。在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话中，把学习和实践马克思主义关于马克思主义政党建设的思想作为学习马克思九个方面的主要内容之一。在十九届中央政治局

第十五次集体学习时的讲话中指出，我们党继承和发展马克思主义建党学说，形成了关于党的自我革命的战略思想成果。

习近平总书记关于党的自我革命战略思想的形成和发展，正是以马克思主义建党学说为理论基点，坚持马克思主义建党学说的基本原理、根本原则，聚焦始终保持马克思主义政党的政治本色、始终保持先进性和纯洁性这个马克思主义政党的本质属性，以“自我革命”的重大命题，深刻揭示、鲜明彰显了马克思主义政党加强自身建设、从管党治党的高度自觉、历史主动和坚定彻底，科学系统回答了党的自我革命是什么、为什么、怎么做等一系列重大理论和实践问题，将对马克思主义政党建设规律、长期执政规律的认识提升到新的高度，为丰富和发展马克思主义政党建设理论作出了原创性贡献。

党的自我革命战略思想的形成和发展源于我们党百年奋斗的历史

经验，是对我们党百年历程、宝贵经验的深刻揭示和科学总结。

习近平总书记高度重视我们党历史经验的研究总结和学习运用，反复强调“党的历史是最生动、最有说服力的教科书”“最好的老师”“最好的营养剂”，反复强调“传承红色基因”“赓续精神血脉”，强调“党加强自身建设、推进自我革命的百年历程”作为总结党的百年奋斗历程需要深入研究的六个重大问题之一，将“推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗”，作为总结党的百年历史重大意义“三个需要”之一加以深刻阐述。

【下转A2版】



## 洋县有机农产品长三角前置仓 在如开仓

本报讯（融媒体记者周玲 实习生陈小钰）昨日，洋县委副书记、县长张军率党政代表团来如，参加洋县有机农产品长三角前置仓开仓仪式。我市领导何益军、顾留忠、秦金春、朱莹莹、崔建村参加活动。

活动现场，我市市委书记何益军与洋县委副书记、县长张军共同按下启动键，在热烈的掌声中，洋县有机农产品长三角前置仓正式开仓。随后，活动现场连线了前置仓内的工作人员，听取了前置仓运行相关情况汇报。

“五年来，如洋两地紧紧围绕中央和省市关于对口协作的决策部署，在资金、技术、项目、人才、劳务等方面开展多层次、多领域、多形式的对接协作，取得了一系列丰硕成果。”何益军在致辞中说，过去的几年，洋县有机农产品从线下到线上，从传统到现代，从西北到江浙，以其过硬的有机品牌实力赢得了江浙沪市场的青睐，让更多的沿海地区群众可以品尝到正宗的有机、无污染的纯天然健康安全食品，也使得洋县有机农产品在长三角的市场占有率和品牌知名度一路攀升。此次前置仓的落地，使洋县的有机农产品在如皋和长三角有了自己的家，也为长三角地区人民随时享用到新鲜、优质的洋县有机农产品搭建了平台，标志着洋县有机农产品主动融入东部市场、全面开拓长三角大市场迈出了关键步伐。

何益军表示，下一步，我市将始终坚持政府引导、企业参与、市场运作原则，全力为洋县有机农产品长三角前置仓建设提供一流的营商环境。他希望，广大市民多多关注、放心采购洋县的有机产品，助力洋县有机农产品走出大山、走向长三角；希望如皋的企业家到洋县走走，把好的项目和好的产业带到洋县；希望如皋两地能够加深交流、加强互动，共同打造如洋协作经济带。

活动中，张军现场推介了洋县区域公用品牌。随后，如洋两地企业与洋县市人民政府就有机米粉深加工项目签订了战略合作协议。

开仓仪式结束后，何益军和张军还来到“苏陕一家亲 如洋携手行——陕西洋县农特产品主题直播互动”直播间，与观看直播的网友进行亲切互动。

## 市政协积极提升 新任政协委员履职能力

本报讯（融媒体记者蔡易）为帮助新任政协委员认真把握人民政协的性质定位和地位作用，掌握新时期履行政协职能的规律特点和方法，努力提高履职能力，昨日，市政协新任政协委员培训班开班。市政协主席张元健，市政协副主席杜永红、张亚鸾、陈海燕，市政协秘书长曹海清参加活动。

张元健在讲话时指出，政协委员既是一份崇高的荣誉，更是一份沉甸甸的责任。各位政协委员要提高思想觉悟，切实增强对政治理论、政协理论、政协章程等知识的专题学习，全面把握政协工作的内在规律、方式方法和前进方向；要把牢政协工作特点，不断提升履职能力和水平，做到围绕中心、服务大局，立足自身工作岗位，大力弘扬如皋治沙精神，为我市高质量建设南通跨江融合发展样板

区贡献力量；要坚持团结、民主两大主题，把不同观念、不同思想、不同利益群体、不同信仰的人都团结起来、集聚起来，在全社会形成合作共识的良好氛围；要进一步密切与群众的联系，树立“有事好商量，众人的事情由众人商量”的协商民主理念，合力推动“有事好商量”协商议事工作走深、走实；要在积极做好党委政府政治宣传的同时，更多地站在群众的立场去研究问题，站在群众的角度提建议、谋对策。他希望，大家能够利用这次培训的机会，尽快熟悉政协工作的规律和特点，掌握履职的方式和方法，尽快进入角色，更好肩负起协商议政和民主监督的职责。

开班仪式结束后，市政协副秘书长、办公厅主任金建明以“关于人民政协的几个基本问题”为主题为学员们远程授课。

新时代 新思想